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Exercicio — Circuitos em RPS

1- Para o circuito da Figura 6 sdo dados alguns valores de tenséo e corrente: {fL =4/0°V
|i|=5A, |ic|=3A e |£|=5V. O resistor R vale (em Q):

a) 1,5 V&N
o .
b) 3 il

Ic
c) 2,5 1 .
A C= L p
d) 2 Es ( g) ) VL

e) 4




Exercicio — Circuitos em RPS

2 — Considere o circuito da Figura 7. A tensdo v(t) em regime permanente senoidal vale:
1Q

a) 10cost (t+45°) o——MN———

b) 10cost "

¢) Scos(t—45%) 10cost g) 1P = 1H v(t)
d) 5cost

e) 6cos(t—254") o —0

i &
" Figura 7



Exercicio — Circuitos em RPS

3 — A expressdo da corrente i(t) do circuito da Figura 10 que opera em regime permanente
senoidal (RPS) em (A,s) €:

: 3mH
a) 2sen(5000t - 15°) i(t) 10Q |

b) +/2cos(500t) m)a —5 | -
c) (\E/E] sen(SUDDt - 15“) .

d) (ﬁ/Z) cns(SUﬂOt B 150) e(t) = 10sen (5000 t + 30%) (V.s)

o (+2/2) cos(50001 + 15°) Figura 10



Exercicio — Circuitos em RPS

4 — A equagdo a seguir relaciona corrente e tensao de um determinado circuito elétrico em

3 .
regime permanente senoidal (RPS): ddigt) +2 d—;(ti) +8i(t) = et)

Dado que ey (t) = 1242 cos(2t +30°) (V,s), a expressdo de i(t) em (A,s) &

Dica: Pode-se representar um sinal x(t) senoidal por x(t) = Re[f( e!® ‘]
a) 3cos(2t—15")
b) 342 cos(2t-15°)

¢) 24cos(2t+30°)
d) cos(2t+45°)
e) 6cos(2t—45%)



Exercicio - Grafos

1 — O subgrafo que constitui uma arvore €

a) {ir, o, B3, Jss Jo}
b) {i1, j2, i3, Ja, Js}
©) {i,js, 6, nsJo}
d) {2, j3, Js, s> o}
e) {j1, s, s, 7, Jo}

-ﬂmbgmfﬁqu:mnﬁﬁtuiumwnjumademneﬁmdamemdqumduaemulhea arvore
{1, J2s Js» Jsa 0} €
a) {i,h, 0}
b) {j3, ja, Js,> Jr )
¢) iz, Js, s}
dy {js.de, Jo}
e) {1, J2, Ja, Js}

Figura 4



Exercicio - Grafos

Para os testes 3 e 4 considere a arvore { J1, Ja2s Js, J6, B0 1.

3 —Qual das equagdes abaixo nio comresponde i 1* Lei de KirchhofT aplicada a um corte
fundamental?

2) -ptutigtptis=0
b) b+k-jr—-js=0

€) r+tjs+tp=0

d) i +tja+th=0

e ptjptja-p=0

4-Qual das equagdes abaixo ndo corresponde & 2* Lei de Kirchhoff aplicada a um lago
fundamental?  OBS.: Considere que as tensdes dos ramos estd em convengdo do
receptor em relagfio ao grafo da Figura 4, conforme Figura 5.

= Vi

a) -1 tv-wtvtv-v=0

) B
iy Q—.——-——Q

b) —va t+ vy + vs -ve =20 jl

) i—vi—-wvy+tvwvww=20 Figura S

d) —vs+ve+vg—ve=0

Figura 4 &

- +tva-vst+twv=0



Lembrar

1. sin(x) = cos(x-90
2. -Sin(X) = sin(¥-1809
3. NaC.G.

i(t) =-C % (t) assim comd = -joC V

v(t) =-L j—; (t) assim comd = -joL[



Respostas

e Circuitos em RPS
1. A

2. B
3. D
4. A
e Grafos

1. A

2. A
3. E
4. C



